



Міністерство освіти і науки України  
ДНУ Інститут модернізації змісту освіти  
Луцький національний технічний університет  
Львівський торговельно-економічний університет  
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці II  
Малопольський державний університет  
імені Вітольда Пілецького в Освенцімі (Польща)  
Університет прикладних наук в м. Ельблонг (Польща)  
Вища Школа Мазовецькая в Плоцьку (Польща)

## **VIII МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ**

**ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ  
ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ**

**Збірник тез доповідей**



**22 березня 2024 р.**

**Ministry of Education and Science of Ukraine  
Mukachevo State University  
Lutsk National Technical University  
Lviv University of Trade and Economics  
Ferenc Rákóczi II Transcarpathian  
Hungarian Institute (Ukraine)  
Cavalry Captain Witold Pilecki State University of Malopolska in Oświęcim, Poland  
University of Applied Sciences, Elbląg, Poland  
Mazovian Academy, Płock,  
Poland**

**VIII INTERNATIONAL  
SCIENTIFIC  
CONFERENCE**

**«FINANCIAL REGULATION OF  
CHANGES IN THE ECONOMY OF  
UKRAINE»**

**22March 2024**

**Mukachevo**

## ЗМІСТ

### Секція 1. Особливості розвитку фінансово-кредитної системи в сучасних умовах

Raweł Kaczmarczyk. LABOUR PRODUCTIVITY IN THE POLISH ICT SECTOR ENTERPRISES IN THE YEARS 2018 - 2022	9
Piotr Gabryjończyk, Jan Zawadka, Krystyna Krzyżanowska. EDUCATIONAL FARMS IN POLAND	10
Рибчак В. І. ФІНАНСОВИЙ МЕХАНІЗМ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ	16
Алетенко Н., Гавриленко Н. В. СУЧАСНІ РЕАЛІЇ РОЗВИТКУ СФЕРИ ЕЛЕКТРОННОЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ	18
Веремієць М. Д., Шаховалова Є. О. ПІДВИЩЕННЯ ДИНАМІКИ ФІНАНСОВОГО РОЗВИТКУ ТА ОПТИМІЗАЦІЯ УПРАВЛІННЯ КАПІТАЛОМ	20
Гладинець Н. Ю. ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОЇ ПІДТРИМКИ ОСІБ, СТОСОВНО ЯКИХ ВСТАНОВЛЕНО ФАКТ ПОЗБАВЛЕННЯ ОСОБИСТОЇ СВОБОДИ ЧЕРЕЗ ЗБРОЙНУ АГРЕСІЮ ПРОТИ УКРАЇНИ ТА ЧЛЕНІВ ЇХНІХ СІМЕЙ	24
Діденко Л. В., Дембовська В. А. ОСОБЛИВОСТІ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	26
Задворний Ю. І. ІНТЕРНЕТ-БАНКІНГ НА РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ	29
Луніна І. О. УДОСКОНАЛЕННЯ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ НА ЗАСАДАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ	32
Мельник О. М. ДЕЯКІ НОВІ ТЕНДЕНЦІЇ У РОЗВИТКУ ГРОШОВИХ ВІДНОСИН	35
Петричко М. М., Моцна А. А., Хланта В. В. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ КРЕДИТУ	38
Росола У. В., Божко В. І, Кевпанич В. В. СТРАТЕГІЧНІ УМОВИ РЕФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ	40
Савойський В. В. ФІНТЕХ ТРАНСФОРМАЦІЇ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ФІНАНСОВИЙ РИНОК	42
Смочко В. Ю. СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПЕНСІЙНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	45
Стегней М. І. ОБҐРУНТУВАННЯ МОДЕЛЕЙ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ НА ОСНОВІ СТАТИСТИЧНИХ ТА ЕКОНОМЕТРИЧНИХ МЕТОДІВ	48
Черничко Т. В., Чорій Ю. Ю. РЕГІОНАЛЬНИЙ СОЦІОЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК: ЕКОНОМІЧНЕ ВИЗНАЧЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	51

### Секція 2. Концептуальні засади формування менеджменту і маркетингу в умовах кризової економіки

Андрушків Б. М., Дзюбятий Р. В., Бойко О. Б. ЗАСОБИ ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ КАДРАМИ БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ У ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД	54
Братюк В. П., Бурач Т. Я. ДИНАМІКА ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ ЗА ПЕРІОД 2021-2023 РОКІВ	57
Братюк В. П., Шетела М. М. ЗОВНІШНІЙ БОРГ УКРАЇНИ ДО ТА ПІСЛЯ ВІЙНИ	59
Вітик В. Я., Белова І. М. АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯК КЛЮЧ ДО ЕФЕКТИВНОГО АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ У НОВІТНІЙ ЕКОНОМІЦІ	60
Гапонюк Р. М. ІННОВАЦІЇ В БАНКІВСЬКОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ: МОЖЛИВОСТІ, ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	63
Горенська Д. О. РОЛЬ ІННОВАЦІЙ У ПІДВИЩЕННІ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЗАКЛАДІВ ГОТЕЛЬНОГО ТА РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ	65
Кирилко Н. М. РОЗВИТОК БРЕНД-МЕНЕДЖМЕНТУ УКРАЇНИ – НОВІ РЕАЛІЇ ЧАСУ	70
Козик Я. Я., Козик Я. В. ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВЧОЇ	73

## ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

капіталізму, а також моделі, які зосереджуються на ролі приватного сектору і ринкових механізмів. Інші приклади включають моделі, що акцентують на важливості прав власності, корпоративного управління, фінансових інститутів та інноваційних систем.

Моделювання економічного розвитку в цілому допомагає розуміти, прогнозувати та управляти процесами, які формують економіку. Воно включає аналіз великої кількості змінних, таких як інвестиції, споживання, виробництво, зайнятість, технології та політика, для створення теоретичних рамок, які можуть передбачити економічні тренди. Сутність полягає у використанні математичних, статистичних та економетричних методів для створення кількісних моделей, які імітують реальні економічні процеси та взаємодії між ними, дозволяючи оцінити вплив різних факторів на економічний розвиток [2].

Найважливішим у процесі обґрунтування моделей економічного розвитку на основі статистичних та економетричних методів є точність, обґрунтованість та адекватність використаних даних та методів. Здатність моделі точно відобразити реальні економічні процеси, передбачити майбутні тенденції та впливи різних факторів на економіку є критичною. Це вимагає ретельного відбору змінних, врахування всіх можливих впливів та взаємодій, а також використання надійних джерел даних та передових методологій аналізу.

Важливим також є процес верифікації та валідації обраних моделей економічного розвитку. Це передбачає не лише математичну точність, а й спроможність моделі відтворювати історичні тренди та прогнозувати майбутні події з високою ступенем достовірності. Аналітики повинні регулярно переглядати та оновлювати моделі, адаптуючи їх до змінних умов ринку та нових даних, щоб забезпечити їхню актуальність та ефективність в умовах швидкозмінного економічного середовища.

Передові методології аналізу охоплюють різноманітні підходи та інструменти, які дозволяють глибше зрозуміти дані та процеси. Серед них - квантовий аналіз, що використовує принципи квантової механіки для обробки інформації, великі дані (Big Data), що дозволяють аналізувати величезні обсяги неструктурованих даних, та машинне навчання, яке дозволяє системам самостійно навчатися з даних без явного програмування. Ці методології знаходять застосування в різних сферах, від фінансів до охорони здоров'я, підвищуючи ефективність аналізу та прийняття рішень.

На сучасному етапі ключову роль в обґрунтуванні моделей економічного розвитку на основі статистичних та економетричних методів відіграє штучний інтелект, забезпечуючи точність, швидкість обробки великих обсягів даних та виявлення складних зв'язків між економічними індикаторами. Використання алгоритмів машинного навчання та глибокого навчання дозволяє виявляти тенденції та прогнозувати економічні перспективи з високою точністю, сприяючи розробці більш ефективних стратегій економічного розвитку. Штучний

## ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

інтелект може аналізувати історичні дані для визначення впливу різних факторів на економічний розвиток, дозволяючи приймати обґрунтовані рішення.

### Список використаних джерел:

1. Теорія економічного зростання. URL: <https://bit.ly/3VqVjmj>
2. Пістунов І.М. Моделі економічного зростання: навч. наоч. посіб. Дніпро : НТУ «ДП», 2024. 44 с.

УДК 330.34:332.1

**Черничко Т. В.,  
Чорій Ю. Ю.**

Мукачівський державний університет

## РЕГІОНАЛЬНИЙ СОЦІОЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК: ЕКОНОМІЧНЕ ВИЗНАЧЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

Соціально-економічний розвиток регіонів є важливим аспектом загального прогресу країни, що вимагає збалансованого підходу, який враховує як глобальні, так і локальні потреби. Глобалізація пропонує можливості для розвитку, але також ставить перед вузькоспеціалізованими регіонами виклики, пов'язані з конкурентоспроможністю та відтоком ресурсів. Регіональні розбіжності у соціально-економічному розвитку можуть бути зумовлені не лише економічними, але й історичними, соціальними та культурними факторами.

Підходи до регіонального розвитку, які аналізують різні дослідники, підкреслюють важливість комплексного розуміння і стратегій, що враховують унікальність кожного регіону. Ендогенний регіональний розвиток (EnRD) акцентує на внутрішніх ресурсах, залученні місцевого населення та використанні унікальних культурних і природних ресурсів регіону. Такий підхід сприяє самодостатності та підкреслює важливість місцевої ідентичності у розвитку.

Екзогенний розвиток (ExRD) зосереджується на зовнішніх факторах, таких як державна підтримка, інвестиції та технологічні інновації, які можуть сприяти розвитку регіону. Цей підхід допомагає інтегрувати регіон у ширші економічні процеси та використовувати зовнішні ресурси для прискорення розвитку.

Додаткові дослідження вказують на потребу інтеграції різних аспектів регіональної економіки, включаючи природні, трудові та фінансові ресурси, а також важливість управлінських рішень у використанні соціально-економічного потенціалу регіону. Цілеспрямовані зміни у суспільно-географічних процесах також визначаються як ключові



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>